Ces éléments de correction n’ont qu’une valear ¢
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury

est souverain. |
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TUDE DU SYSTEME IDENTIFIE PAR LA ZONE D'ETUDE

1-3 isoler ia porie {pont) 3a
1-1 Représentation schématigue (sysiéme simpiifie) du mécanieme étudié

1-3-1 Compléter le iableau ci-dessous

. i Le mécanisme étudié posséde en A, Bet C
Ech: 1:20 \/:Lr.‘ . Fig. 1 des liaisons pivots. Sous le poids de la perie —*
1 Q \ chague liaison est soumise & une acticn. On Fig. 3 Fext A D S i
ik considérera pour ceite étude, que la poris ] é,
' vient juste de quitter le sol. Le systéme est  mEaT b '
,! b 6 équiiibré. Le but de cette étude a pour ,, B 5/3a -jﬁ & ¢ | 169 daN
objectif de déterminer les actions en A, B et 920 dalN . c “ 3 @
2(:1 C. Les aclions sur le vérin permettront de < C2ai%a : : :
trouver le diametre du piston.
e B A—5 ? ?
C \ ' 5 BSi3a J
i . -
S i s Le systéme est en équilibre
Ve \ —&E 3a 1 Féquation de cet &quilibre
A i Ez@ga e e 71
| L 1 N P+ B5/3a + C2a/3a = 0
| WV > _ '
1 ' 60 daN. -2 ipléter le dynamique ci-dessous
_ , ' ) Echelle des forces : 1 mm = 8 daN Ik
~ _ ' 374 Compléter le tableau ci-dessous
— - Forces | Infensité | Sens
| VP 160 dan .
1-2 isoler le vérin {(6+58) : ~, R | —B
On négligera le poids des piéces. ' R S SR B S NG (A S B &i3a 8920 daN
1-2-1 On donne le tableau ci-dessous (bilan des actions extéfieures : : i 5
. agissant sur le yérin). Compléter le. 0.5 R fynamique ! —® C—»|
A2a/6 - / ' LA | C2al3a | 768 dai
. _ _ :
_920 daN | — | A D 8 n i Clafze | — B—h
- . F ext application direction sens intensits 768 dalV|i A2a/s | 920 daN 5
f— [ B
Fig. 2 | A ? ? ? | B3al5 | A~ B
| 6 A2al6 | : alS | 920 daN /1
| B ? ? ? 5 . —s
B3als 1- :% -5 Que peutondiredes f@rces B 5/3a et B 3a/8
\/ : Efles sont égales et opposées 0.5
5 prés le principe fondamental de la stafique, que peut-on 1-$~6 Pourquoi ?
_ — —p :  Principe de actions mutuelles 2.5
B dire des actions A2a/6 ef B3alt ? o
— Elles ont méme direction : I 1-$~T Quelles conditions faut-il réunir pour que
B3a/5 ' le systéme soit en équilibre ? P
920 dulN Fllas ont méme intensité M i Les 3 forces doivent étre concourantes
Elles sont de sens confraire " 1- $—8 Reporter sur les figures 2 et 3 ies forces
: ? i trouvées. P
1-2-3 Représenter sur le schéma ci-contre les actionsen A et B 130 @ap,;
10.5
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1- ETUDE DU SYSTEME DANS LA POSITION CHARGEMENT

- 2-4 Modéliser les actions mécaniques en D et C. On prendra comme échelle 1mm = 20
dah .

2-1 Représentation schématique du mécanisme étudié
L'étude concerne la porte 3a pendant un chargement. La porie repese sur un guai —»

de chargement (on considérera le contact quai/porte comme un contact ponciuel). Le poids P1 C2a/3a i
représente un animal. Dans ce cas le vérin (6+5) n'est plus actif. T 5{3”" -0 487,84 daN DUEa
. - . ' 322,16 dai
Fig. 4 Ech :1:20 -
Contact peonctus!
20 3 "
=£
M
6 —p
— P1 '
658 doN
5.
16 E D
| 0
1275 L ‘
168 doN 2> | Quaide chérgeqn nt
]
L1y
ement connus, que
2-1 et Ig fig. 4).
n est
nerailéle aux autres " 3-2 Déterminer complétement les mouvements (Mvt)
—_ suivants : :
2-5 Aprés caleyl on trouve urfe force D 0/3a = 332.15 daN et C 2a/3a = 487.84 daN. 3-2-1 Mouvement de 6/0 Rotation
) de centre A &
—_— A D s : I | 3-2-2 Meuvement de 5/6 Translation V////,
F ext ‘application direction sens intensigé de direction AB ) ‘ M
——— D - T‘ 322.16 3-2-3 Mouvement de 3a/@ Rotation
DO/3a S dal de centre C T
C2al3a G T 4%‘;?4 " 3-3 Tracer sur la fig. 5 les trajectoires de ces mouvements au point -en précisant
~d1 - - leur nom (Exemple T A/6/5) "
BEP MAINTENANCE DES VEHICULES OFTIONS A, B ET D oons  CORRIGE

Partie EP3-2 Mécanique théorique Page 2/2



